

# 道路变宽了 路灯更亮了 绿化更美了 经开区掀起城市精细化管理热潮

本报讯(记者 王赛华 文/图)谈起郑州经开区第六大街、第八大街等道路最近一段时间的变化,不少市民第一反应就是道路变宽了、路灯更亮了、绿化更美了、道路两侧更加干净整洁了,在小区周边就能享受到高品质的美丽街景,在这里生活真是越来越惬意。



## 为市民“绣”出高品质生活锦图

城市道路管养大提升、支路背街小巷大改造、老旧小区旧貌换新颜、农贸市场提档升级、“厕所革命”全力推进、城市卫生死角全治理……全面掀起城市精细化管理热潮的郑州经开区,为市民不断“绣”出高品质生活锦图。

“一二三四”齐步走。“一提”(提升基础

设施硬件档次)，“二精”(精细管理、精准服务)，“三全”(全覆盖、全过程、全天候)，“四化”(法治化、社会化、智慧化、标准化)，城市精细化管理工作开展以来，经开区量身定制改造提升方案，“按图绣花”加快补齐短板，创新管理方式方法，从根本上解决差、乱、脏、软的城市弊病。

## 经开区第六大街等 14条道路已完成整修

为将精细化管理工作做细、做实，经开区成立了城市精细化管理工作指挥部，内设综合组、督导考评组、精细化管理组3个工作小组，负责全区精细化各项工作的组织实施，对工作进展情况进行督导检查与考评。

提升城市精细化管理水平事关群众无小事。截至目前，经开区第六大街、第八大街、经南五路、经南六路等14条道路已完成整修；大宇颐园和照相机家属院等老旧小区完成改造提升；完成107辅道等绿化项目9个，建成公(游)园4个、生态廊道2个；已建成公厕63座，投入使用27座，建成环卫中转站2座；辖区4个农贸市场、7个专业批发市场实现新提升；在全区6个办事处推行“路长制”，设置一级路长6名，二级路长47名，三级路长191名，覆盖97条主、次干道，涉及191个路段；经开区城市管理服务中心已投入使用，可以为辖区企事业单位、社区群众提供城市户外广告审批、建筑垃圾清运核准、占用道路设施许可等“一站式”服务。

## 新密城关镇为农民工 发放150万元工资

本报讯(记者 薛璐 通讯员 张华祥 宋佩霞)“我和媳妇两人一共发了5万多，真是太高兴了。我们还会继续干，一直干到过年放假。”12月5日上午10点多，在新密市城关镇西街村丰德园项目部办公室，46岁的商丘粉刷工王伯安手捧着现金，满脸笑容地说。

据了解，临近年底，为让农民工高高兴兴回家过大年，为新的一年生产生活打下良好基础，新密市委市政府高度重视，打响清理拖欠农民工工资攻坚战，要求12月15日前原欠工资结清，并对全市所有在建项目进行检查评比，确保农民工工资发放到位。为此，新密市人社局连续召开“推进会”“攻坚会”“汇报会”等一系列会议，贯彻新密市委市政府的精神和指示，同时，为规范建筑工地的用工管理，人社局安排干部职工加班加点深入工地现场采集工人的基本信息，完善工人实名制登记，签订劳动合同，建立完善各种制度档案。“此次丰德园项目集中发放150万，体现了企业对政府工作的支持和配合，也希望其他企业能严格按照新密市相关要求，保证不拖欠农民工工资。”新密市人社局书记王拴定说。

# 郑东新区圃田乡群众喜选回迁安置房

本报讯(记者 马燕 通讯员 田彬)“欢迎回家!”在工作人员亲切的招呼声中，郑东新区圃田乡圃田嘉园分房工作昨天正式开始。圃田嘉园项目紧邻郑州高铁东站，处于郑汴一体化中心位置，是承接“一带一路”中欧班列的重要起点，地理位置优越。项目建筑面积约92.2万平方米，地上总建筑面积约65.17万平方米，规划住宅、商业楼共计41栋，今年迎来7000多名群众的回迁。

## 水电气暖齐全，配套完善

据了解，圃田嘉园安置区于2015年10月正式开工建设，在建设方面，小区设计在整体布局、外观立面、户型设计等方面均与本地商业楼盘水平看齐。在配套方面，不仅水、电、气、暖等基本配套完备，还充分做足了景观绿化、小区物业、文体活动、社区警务等公共配套，圃田南苑、北苑分别配备幼儿园，位

置上更是临近九年一贯制学校、五十四中学，可以让圃田嘉园居民享受到优质的教育资源。目前圃田嘉园环境、周边配套等正在日益完善，各项工程建设也正在扎实推进。

## 传承圃田文化，“留住乡愁”

圃田嘉园安置区在细节上传承着圃田文化特色，大到群众集中过渡、安置区的规划建设，小到安置区一花一草及周边

路名的命名，都承载着圃田人“留住乡愁”的信心。例如安置区周边的“四路”结合圃田列子故里有关历史沿革、文化进行命名，以原有的村命名的“后屯里”“河沟王路”以及与列子有关的“冲虚街”“至德街”等路名别具特色。

为确保群众“搬得进、住得安”，圃田乡结合安置区的情况，综合考察各类物业公司，为群众提供高品质、高水准的社区环境。

## 上街区峡窝镇 公益岗位搭桥助力扶贫

本报讯(上街区报 谢鹏飞 通讯员 王雪)近日，记者从上街区峡窝镇了解到，该镇扶贫扶志相结合，开展了脱贫户未就业人员安置工作，前期已有40名脱贫未就业人员得到了就业安置。

该镇结合当前污染防治攻坚战整体部署，镇社会事务办优先从全镇脱贫户中选拔合适的人员作为工地网格员入驻工地，参与工地扬尘治理监管工作。同时针对脱贫未就业人员的就业意愿，峡窝镇社会事务办推荐4人作为工地网格员入驻工地。目前，这些脱贫户正在进行岗前培训。

对于暂未得到就业安置的脱贫户，峡窝镇社会事务办将根据其就业意愿，帮助其在家门口找到一份合适的工作，实现其就业愿望，帮助其提高经济收入。

# 律师志愿者“点对点”服务民营企业

## 金水区律师志愿者为民企公益法治体检正在进行

本报讯(记者 王翠 通讯员 李一丁 孙李元 文/图)11月29日，“豫新愈出彩·最大郑能量”新的社会阶层律师志愿者民营企业公益法治体检活动，在金水区文化路大学生创业园慧谷大创园举行。

活动期间，三家律师事务所组成律师志愿者团队，分别围绕民营企业的“刑事法律风险防范、公司法及公司法律风险防范及应收账款催收技巧”等方面，进行了专题讲座。同时，律师志愿者团队通过面对面沟通，帮助企业查找制度漏

洞和薄弱环节，健全法律风险预警防范和矛盾化解机制，并根据企业的生产经营和依法治理情况提出具体可行的意见建议，发放“法治体检”问卷调查表，形成法治“体检报告”，反馈至企业，收到了良好效果。

活动现场，金水区统战部长付建峰围绕如何进一步发挥新的社会阶层律师志愿者服务社会的作用时指出：此次法治体检活动是深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上讲话精神，推动民营企业健康

发展的一项重要举措，也是团结引导辖区广大新的社会阶层人士服务社会、彰显价值的一项工作创新。通过举办此次公益民营企业法治体检，有利于发挥律师志愿者的专业特长和实践优势，为促进民营经济发展提供优质服务、营造良好环境和坚实的法治保障，希望发扬金水律师的优良传统，充分利用自身专业优势，通过与民营企业“点对点”沟通交流，做到“对症下药、量体裁衣、真诚服务”。

